2. CVICENI Z ADS2

Vyhledavani jehel v sené

Algoritmus Knuth-Morris-Pratt v deseti slovech:
,Hledej po znacich, vracej se zpét chytieji: zpétné hrany! Bootstrapping.*

Algoritmus Aho-Corasickova v deseti slovech:
,Postav trii, zpétné hrany jako KMP. Zkratky do nejdelsich suffixt.*

Opakovani 6ckové notace:

f€0(9) f je asymptoticky stejnd nebo mensi nez g
f€Qg) f je asymptoticky stejnd nebo vétsi nez g
f€06(g) f je asymptoticky stejnd, jako g

f€w(g) | fjeasymptoticky ostie vétsi, nez g (piiklad: nlogn € w(n))
f€olg) | f jeasymptoticky ostfe mensi, nez g (piiklad: v/n € o(n))

PRIKLAD PRVNI Jesté jednou k rotacim: Naleznéte algoritmus, ktery pro slova v, § na vstupu
rozhodne, je-li v rotaci ¢ nebo nikoli.

PRIKLAD DRUHY Na vstupu mame jen jedno slovo o, a hleddme jeho nejdelsi prefix, ktery
je zaroven i jeho suffixem. Jak na to?

PRIKLAD TRETI Vyfesme ted jeden klasicky fetézcovy problém, ktery nesouvisi s hleddnim
jehel v sené: takzvany NEJDELST SPOLECNY PODRETEZEC. Na vstupu mdme fetézec a délky a a 3
délky b a chceme najit co nejdelsi fetézec, ktery je nejdelsim podfetézcem jak a, tak 5. (Nejdelsich
podfetézcu muze byt vic, staéi ndm jeden libovolny.)
1. Ukazte (jakkoli hloupé chcete), ze problém je polynomidlné fesitelny.
2. Potom zkusime najit feseni v O(a - b). Trénink: pokud vam prozradim tuto slozitost, jaké typy
algoritmu byste zkusili?

Zajimavy fakt na konec: problém jde fesit i v O(a + b). Takové feSeni ale je nad rdmec ADS2.

Hledani vice jehel v jednom sené: Na vstupu mame seno o a nékolik jehel ¢q, to, . .., ;. Celkova
délka sena je s, celkova délka vsech jehel j; + jo + ...+ jr = J. Nagim tkolem je vypsat dvojici (¢, ),
kdykoli na pozici ¢ v sené konéi jehla ¢;. Inspirovdni KMP bychom chtéli slozitost O(s + J).

PRIKLAD CTVRTY  Ukazte, Ze takhle snadno to nepujde:

Naleznéte priklad jehel a sena, v némz je asymptoticky vice nez linearni pocet vyskytu. Presnéji
feceno ukazte, ze pro kazdé m existuje vstup, v némz je soucet délek jehel a sena ©(n) a pocet
vyskytu je w(n) (¢ili je jich asymptoticky vice).

Dobrd, upravujeme svuj pozadavek: chtéli bychom slozitost O(s + J + V), kde V' je pocet vsech
vyskytu.

PRIKLAD PATY Uvazujme naivni algoritmus verze 1, ktery pracuje s trii, ale nepouziva
zkratkové hrany a vzdy projde po zpétnych hranach az do korene. Ukazte, ze tento algoritmus je
asymptoticky pomalejsi nez nas pozadavek.

PRIKLAD SESTY Druhy snadny zpusob, jak si poradit s hldsenim vyskytu, je predpocitat
si pro kazdy vrchol trie v mnozinu M (v) indexu slov k ohldseni. Dokazte, ze pro slovnik velikosti .J
muze byt soucet M (v) v celé trii dokonce w(.J) — takze predpocitat je v ¢ase O(J) nestihneme.
(Pozor na to, ze nam jde o soucet velikosti mnozin, ne soucet vsech délek slov v téchto mnozinach.
Kdyz ma M (v) tii slova délky sto, tak |M(v)]| je stéle 3.)



